

左脚手术成功，复出不算“姚”远

火箭队医：休养期可能仅需四至六个月

□据 新华社

火箭队6日发布新闻说，左脚踝第二次出现应力性骨折的火箭队中锋姚明当日成功地接受了克兰顿医生实施的手术。

手术结束后，姚明通过火箭队官网发表了一份声明。他说：“我要感谢每一位给予我支持的人。我知

道这又将是一次漫长的康复过程，但我期待着开始我的恢复。我将利用这段时间去深思熟虑我所有的选择，在我快要接近结束恢复期前，我会就我的职业生涯计划作出决定。”

2010年11月10日在华盛顿进行第五度“姚易对决”时，姚明在首场比赛中再度左脚踝受伤下场。经数周调养，姚明积极要求参赛。但

上个月16日他最后被确诊为应力性骨折，只得放弃赛季其余比赛。

根据美国媒体报道，这次手术将让姚明告别赛场10个月之久，不过火箭另一名队医沃尔特·罗尔给出的答案则更令人惊喜：姚明也许只需要休养四至六个月便可恢复。不过，即便能在最短周期内复出，姚明仍难赶上本赛季的剩余比赛。

■意甲

旧将反戈，斑马主场遭屠戮 老乡帮忙，莱帅取得开门红

□据 新华社

意甲6日结束冬歇期，战火重燃。“领头羊”AC米兰客场获胜，在积分榜上的领先优势扩大到5分。

“红黑军团”客场以1:0击败了卡利亚里队，20岁的小将斯特拉瑟在第85分钟时打进制胜一球。

尤文图斯队的新年首场比赛给他们留下了痛苦的回忆：主力前锋夸利亚雷拉比赛刚开始3分钟就因伤下场，随后中场大将梅洛因恶意踢人而被红牌罚出赛场。被尤文租借到帕尔马的小个子前锋乔温科面对老东家毫不留情，先进两球。尽管尤文随后扳回一球，但人數占优的帕尔马攻势凶猛，再进两球，“斑马军团”最后以1:4惨败。

刚刚经历换帅风波的国际米兰队在新帅莱昂纳多的带领下取得了一场精彩的胜利。开赛仅3分钟，莱帅的巴西老乡莫塔便首开纪录。第25分钟，对手那不勒斯队利用角球机会扳平比分。随后，坎比亚索为国米头球建功，莫塔下半时再进一球，为卫冕冠军锁定胜局。

罗马队在客场以4:2战胜了卡塔尼亚队，拉齐奥队则在客场被热那亚队以0:0逼平。

乔温科（右一）连进两球后接受队友祝贺。



■西班牙国王杯

客场输球，皇马仍晋级

□据 新华社

在6日进行的西班牙国王杯1/8决赛中，皇马客场0:2不敌排名西甲联赛倒数第四的莱万特队，但凭借首回合主场8:0的大

胜，皇马还是晋级八强。

这是皇马五年来首次闯入国王杯八强。卡卡则迎来了他伤愈复出后的第二场比赛——他在第57分钟替补出场，并险些攻入一球。

皇马将在1/4决赛中迎战同城

对手马德里竞技队——后者在当天的比赛中1:1客场逼平西班牙人队，从而以总比分2:1晋级。

此外，比利亚雷亚尔队、阿梅里亚队和皇家贝蒂斯队也都淘汰各自对手闯入八强。

■卡塔尔网球公开赛

费纳二人晋级四强

□据 新华社

6日的卡塔尔网球公开赛上，世界头号和二号男单选手纳达尔、费德勒继续连胜势头，分别直落两盘击败各自对手后强势晋级四强。该赛事两届冠军得主费德勒仅

用一个小时，就以两个6:2兵不血刃地击败赛会6号种子特罗伊茨基。他将在半决赛中对阵3号种子法国人特松加。瑞士“天王”曾在2005年和2006年两夺卡塔尔公开赛桂冠。

世界排名第一的纳达尔则在

与拉脱维亚好手古尔比斯的较量中遇到更多挑战，最终以7:6(3)、6:3击败对手晋级。

目前，费、纳两人分属该项赛事的上、下半区。如能双双闯入决赛，他们将会在正式比赛中第23次上演举世瞩目的“牛豆之争”。

晚报杯围棋赛落子

本报华辉地产队开局“飘红”



本报华辉地产队队员苏广悦在比赛中。

□记者 周中全 文/图

本报绍兴电 5胜1负，洛阳晚报华辉地产队在第24届晚报杯全国业余围棋锦标赛中取得了一个良好的开局。

昨日是在绍兴进行的晚报杯的第一天，本报华辉地产队的苏广悦和代智天都取得两连胜，女将金珊1胜1负，输掉的那盘棋不多不少只输1/4子（半目）。在上午输掉半目棋后，金珊在自己的OQ空间里写下“嗯，输半目，很得意”，用幽默来调整遗憾的心情。下午，她轻松战胜对手，赢得了自己的晚报杯首胜。

队员苏广悦昨天战胜了两名很有实力的棋手，一个是曾多次跻身晚报杯十强的老将邵光，一个是银川晚报的唐陆陆。对唐陆陆这盘棋，苏广悦在中盘领先时一着不慎，遭到对手疯狂反击，苦战中的苏广悦在官子阶段祭出妙手，逆转对手。苏广悦说，在一次定段赛中，他曾输给唐陆陆3/4子，这次恰好赢了对手3/4子，这叫“从哪儿跌倒，从哪儿爬起来”。外援代智天昨天也发挥稳定，连胜两盘。

晚报杯小组赛共进行11轮，今明两天将进行第三至第五轮的比赛。

晚报杯专业业余对抗赛变脸

女国手取代男国手出战

□记者 周中全

本报绍兴专电 作为延续了20多年的晚报杯压轴戏，专业业余对抗赛将在本届迎来“大变脸”。中国棋院第一次派出国家女子围棋队前来参战。

以往的对抗赛，国家队都是男队员参赛，而且大部分是一线的顶尖棋手。近几年的对抗赛，专业棋手越来越占不到什么便宜。上届专业业余对抗赛，在前三台让先、后三台让两子的情况下，业余队大获全胜。

按照对抗赛的升降制度，本届对抗赛本来应该是业余棋手

全部被让先，但昨日中国晚报体育新闻学会会长吕会民告诉记者，国家女子围棋队的领队华学明认为，业余顶尖棋手实力太强，建议对抗赛分先下。晚报杯采纳了华学明的建议，即专业业余对抗赛双方采用黑棋贴3又3/4子的正式比赛规则。

参加专业业余六强对抗赛的国家队女棋手是：李赫、宋容慧、王晨星、唐奕、王祥云、曹又尹。华学明低调地认为，即使分先下，国家队的女棋手也不见得能赢。但无论结果如何，女子棋手参加对抗赛都将为晚报杯带来新的亮点。

晚报华辉地产队 比剑 绍兴

■达喀尔拉力赛

第五比赛日，“勇”者亮剑

□据 新华社

第33届达喀尔拉力赛6日进行了第五个比赛日的赛事，长城哈弗车队的周勇在沙漠赛段中表现出色，一举冲进赛段汽车组前20名。

当天的比赛从智利东北城市卡拉马出发，终点是智利北方重镇伊基克，赛程全长459公里，其中特殊赛段423公里，大部分是艰险的沙漠赛段。宝马车队的法国名将彼德汉森表现出色，首次夺得

本届达喀尔拉力赛的赛段冠军。

在前四天的比赛中表现不瘟不火的周勇在当天的赛事中充分展现实力，以6小时45分12秒的成绩名列第20位。这也是中国车手参加本届达喀尔拉力赛开赛以来取得的赛段最佳成绩。

达喀尔拉力赛7日将进行第六个比赛日的较量，赛程全长721公里，其中特殊赛段456公里。抵达阿里卡后，车手们将在8日迎来本届赛事上唯一一个休息日。